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Estonská metropole, která dne 31. 10. 2024 uzavřela svůj trolejbusový provoz pod záminkou přípravy
jeho celkové rekonstrukce, vypraví na dva dny do ulic jeden z trolejbusů Solaris Trollino 18 AC.

Tallinn stejně jako řada dalších měst ve světě vypravuje v období adventu speciálně vyzdobená
vánoční vozidla. Zatímco v našich končinách obvykle tvoří takové prostředky hromadné dopravy
kolorit ulic již v předvánočním období, Tallinn tradičně nasazuje vozy na zvláštní spoje všech trakcí
až během vánočních svátků, konkrétně 24. a 25. 12. Po zastavení trolejbusové dopravy v souvislosti
s blížící se rekonstrukcí sítě, bylo otázkou, zda se letos mezi vypravenými vozy objeví i trolejbus,
neboť kromě dvou vozů, jež byly v roce 2021 experimentálně vybaveny trakční baterií (šlo o jedno
Trollino 12 AC ev. č. 345 a jedno Trollino 18 AC ev. č. 446) byly všechny další trolejbusy nabídnuty
k odprodeji v rámci aukce, která se uskutečnila dne 9. 12. 2024. Dne 16. 12. 2024 nicméně dopravce
TLT potvrdil, že ani letos o svátcích veřejnost o trolejbus ochuzena nebude. 

Přestože bylo na zastavení provozu trolejbusů spěcháno, přičemž se mj. argumentovalo údajně
špatným stavem vozů, demontáž trolejového vedení prozatím proběhla jen na krátkém úseku u
železničního nádraží (který přitom ani původně nebyl uváděn mezi těmi, jichž by se mělo snášení
týkat). Zbytek sítě zůstává sjízdný. Ve dnech 24. a 25. 12. 2024 se tak na trati objeví krátce opět
trolejbus v podobě modelu Trollino 18 AC ev. č. 446, který bude od 11:00 do 13:50 střídat obě větve
trolejbusové sítě (jezdit bude tedy po bývalých trolejbusových linkách č. 1 a 3).

Zatímco vánoční trolejbus je vyzdoben v duchu pohádkové zimní říše, tramvaj bude vyvedena
v duchu perníkové chaloupky a autobus bude připomínat dům skřítků. Na výzdobu měly být dle
tvrzení TLT použity především ozdoby z recyklovaných materiálů, což má upozorňovat veřejnost
na důležitost ochrany životního prostředí a nabízet inspiraci k výrobě vlastních dekorací s cílem



snížení spotřeby materiálu.

V mezičase došlo rovněž k podání nabídek do výběrového řízení na dodání 40 nových trolejbusů.
Podle sdělení dopravce byly předloženy dvě nabídky, a sice od Škody Electric a Solarisu. Vzhledem
nastavení podmínek výběrového řízení přitom ani nebylo možné předpokládat, že by mohla být účast
vyšší. Podle neoficiálních informací má mít prozatím blíže k vítězství nabídka z Plzně na model Škoda
32 Tr (s karoserií SORu).
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